

# 每天早高峰，李惠利中学黄鹂校区就犯愁 过夜车、送生车堵在校门口

□记者 张颖

李惠利中学黄鹂校区地处黄鹂社区内，校门口有一片较为空旷的三角空地。因小区停车位紧张，不少业主会将车辆直接停在学校门口。昨天上午，网友“zym6033”发帖反映，这种情况存在已久。每逢上午七八点，过夜车、送生车就齐齐聚在校门口，在空间很小的狭长道路中对峙、缓行。

“对学校师生来说，不但通行不便，还存在一定的安全问题。”这名网友提出，相关部门能否采取一些相应措施，保证停车有序，车道顺畅。



早高峰期间，黄鹂社区内过夜车、送生车撞点堵了校门口。  
网友“zym6033”供图

## 学校门卫：十天里有八天堵着

黄鹂社区分为鹏东、鹏南、鹏中和鹏西四个片区，而李惠利中学黄鹂校区则在道路有些狭窄的鹏东片区，靠近社区3号门。昨天下午近2点，校门口的三角空地上，只错落停放着5辆私家车。

“其实，也就早上七八点的时候最拥堵，十天里有八天堵着。”学校的门卫师傅告诉记者，在他就职的一年里，每天上学时分，校门口就会涌来一批批

私家车。由于车辆停放饱和，本来留给过往车辆通行的一条道路经常被堵住。门卫师傅称，若小区车主能有序停放车辆，上午早些驶离，情况就会好点了。

据了解，除李惠利中学黄鹂校区外，黄鹂社区内还建有一所小学与幼儿园，两校一园的门口天天都在上演着过夜车和送生车撞点拥堵的场景。

## 居委会：多方在努力，疏导为主

为此，黄鹂社区居委会在过去几年中没少接到学生家长的投诉。居委会也曾向区政协反映过，但限于社区现有环境，要彻底解决有难度。

“今年，社区正在进行老小区车位改造，目前鹏中和鹏西片区已开辟出近30个车位，缓解了这一矛盾。不过，改造工作尚未推行至鹏东片区。”

黄鹂社区居委会王主任称，居委会还联合物业加强疏导管理，每天物业公司会在小区2号与3号门安排保安进行疏导。

“同时，我们与校方进行过多次沟通，希望校方能向学生家长倡导‘送生车尽量不进小区’。”

李惠利中学黄鹂校区为该校高三学生所读校区。该校一名不愿透露姓名的教师表示，就此问题他们确实与社区居委会进行过几番沟通，试图寻找最佳的缓解方案。

“我们建议学生尽量乘公交车来上学，家长一定要接送的，我们也希望他们把孩子送到小区门口，毕竟小区门口离校门不过200来米。现在有不少家长都认可这一提议。”这名教师说。

## 独居老人住院 好邻居天天去照顾

本报讯（记者 沈之蓥 通讯员 忻蓉）昨天一早，李惠利医院骨科病房里，72岁的柯阿姨床头就摆上了一份热腾腾的白粥，这是邻居童阿姨亲手做好送来的。自从9月5日住院，童阿姨几乎每天都来，给柯阿姨送饭、洗澡、剪指甲，手术那一天更是守在门外。“真是缘分，她就像是我的亲妹妹。”柯阿姨说。

柯阿姨住在江东紫鹃新村，家在2楼，丈夫早逝，她一个人住在这里。多年前一次晒被子时意外摔伤，左腿骨折动过手术，走路时需要依靠拐杖。柯阿姨记得，童阿姨比她小一些，今年64岁，2年前搬到这里，住在同一楼道。见柯阿姨行动不便，童阿姨经常帮她买菜。

9月初，柯阿姨感觉左腿受伤部位又出了问题了，没走多远已是满头大汗，腿却没有痛感。柯阿姨把这件事烦心事跟童阿姨一说，童阿姨马上找来女儿，开车将她送往医院。

这是柯阿姨的左腿第4次动手术。柯阿姨告诉记者，她有一个儿子，心脏动过手术，干不了体力活，她住院时，儿子也在家养病。

住院的日子里，童阿姨几乎天天来，有时一天要来两三次。住院一周后，柯阿姨动手术，手术持续了3个多小时，童阿姨陪着柯阿姨的家人一直守在门外。

“其实她自己身体也不好，出过车祸，头部动过手术，一疲劳头会痛。”柯阿姨心里过意不去，曾经提出给童阿姨一些钱，但被拒绝。

记者联系上童阿姨，她婉言谢绝了采访，她的女儿说：“妈妈是个热心人，她说都是邻居，能帮一把是一把。”

## 服务市民生活 助力“文明宁波” 宁波市城管义工协会成立六周年

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 张良

当你漫步甬城街头的时候，经常会看到有这样一群人，他们穿着黄马甲、戴着红帽子，或在公共场所维持秩序，或在清洁城市设施，或投身到五水共治中……不错，他们就是城管义工群体，每天，他们都在默默地温暖着这个城市。

昨天记者从市城管局了解到，弹指一挥间，又到了金秋9月，“宁波城管义工”也走过了6个春秋。

## 现有城管义工近6万人

六年来，宁波市城管义工协会以“人民城市人民管，管好城市为人民”为理念，以解决城市管理中的热点难点为突破口，在城管知识宣传、行政执法协助、环境卫生监督、文明意识倡导、公共设施维护等不同领域，开展了常态化服务。每逢重要节假日，火车站、汽车站、社区、公园等地都能看到城管义工忙碌的身影。“五水共治”、“清爽行动”、“垃圾分类”、“文明创建”等重大事项都少不了城管义工的热情参与。他们为推进和谐城市管理提升文明城市发挥了积极作用，得到了政府的认可和百姓的支持，逐渐成为甬城响当当的文明名片。

据市城管义工协会有关负责人介绍，经过六年的发展，目前市城管义工协会已拥有个人会员59051人、单位会员630家，已设立县（市）区办事处16个、街道（乡镇）服务点83个、社区（行政村）联络站452个、长效服务岗152个，办事处覆盖全市，中心城区服务

点和联络站的覆盖率分别达到83.3%和85%。“城管义工”先后被评为宁波市第二批最具影响力文明服务品牌、市宣传思想文化工作创新奖、市优秀志愿服务组织、市先进社会组织、市平安创建示范服务团队和市级5A级社会团体（最高等级），并有幸入围中国社会建设创新奖提名。

### 成为市民生活的好帮手

说起城管义工的由来，要追溯到2008年9月。当时，宁波市城管局大胆尝试社会管理创新，城管义工协会应运而生。城管义工从无到有，并且成为宁波城市管理不可缺少的一部分。

为了使城管义工的服务能够常态化，协会把建立完善义工长效服务体系作为一项重要工作来抓，并使之成为区别于其他志愿服务组织的一个重要标志。2009年3月起，协会在江东区率先尝试设立“城管义工长效服务岗”，组织城管义工走上街头、深入社区参与城市管理，选择菜市场、十字路口、学校门口、背街小巷、社区公园作为服务地点，在特定的时间段，每天轮流上岗，对违章停车、无证设摊、占道经营、乱堆乱放等不文明行为进行劝导，做到定岗、定人、定时、定责，取得了很好的示范效果。随后，长效服务岗在全市各个区推广开来，成为了各地城管义工参与城市管理，服务市民百姓，共建文明城市最好的活动阵地。

实践证明，由于长效服务岗的存在，城管义工实实在在地为城市管理解决了许多棘手的问题，也为市民的日常生活提供了便利，更为百姓的出行安全提供了保障。

### 涌现出一大批平民“明星”

记者在采访中了解到，在城管义工走过的六年历程中，涌现出一大批让人耳熟能详的平民“明星”，他们最大的80多岁，最小的只有7岁。他们在用爱照亮别人的同时，也让自己的生命更加充实和精彩。

江东区惊驾社区联络站以曙光菜市场为中心设立长效服务岗，组建城管义工巡逻服务队，70多岁的杨美君阿姨任队长，负责给100多名义工队员排班，从周一到周日，每天早晚交易高峰期派2名队员在菜市场周围巡逻执勤。上岗期间，每位队员一边捡拾路边的垃圾，一边沿路巡逻劝导无证摊贩不要乱设摊，同时也兼顾居民们停放在门口的自行车和电瓶车，将它们摆放得整整齐齐。这样坚持就是5年。

江东区丹顶鹤社区联络站在贺丞路白鹤菜市场出口设立文明停车服务岗，91名队员由队长陈国荣进行轮流排班，每天上下班高峰期安排4-6名义工上岗，对车辆规范停靠和过往行人安全过马路进行劝导，受到社区居民一致好评。

鄞州区钟公庙中心幼儿园门口的护花使者义工奉献岗，每天由幼儿园小朋友的家长义工轮流上岗，在幼儿园门口维持秩序，引导私家车规范停靠，引领小朋友安全过马路，受到园方及私家车主的高度认可。

北仑区紫荆社区的卫生巡查服务岗，专门巡查社区环境卫生保持情况，上岗义工手拿火钳、簸箕，见到垃圾就捡，看到不文明住户就劝，看到楼道大门没关好，就上前带一把，一年到头，天天如此。在他们的共同努力下，社区的环境保持得清清爽爽，治安状况也令居民十分满意。

城管义工们把义务服务“文明宁波”的理念融进了老百姓生活中的每时每刻，同时也畅通了城管部门与市民的沟通渠道，真正实现城市管理由行政管理转变为全民参与管理、由小城管向大城管转变。